
Zápisnica 

zo zasadnutia komisie školstva, mládeže a športu zo dňa 22.2.2022 až 

25.2.2022 spôsobom ,,Per rollam“ 

    

   Zasadnutie viedla predsedníčka komisie Mgr. Anna Berešová s týmito  bodmi zasadnutia: 

    1. Informatívna správa o činnosti Zemplínskej knižnice G. Zvonického  za rok 2021 
    2. Správa o činnosti klubu MFK Zemplín  
 

Účasť na zasadnutí: podľa prezenčnej listiny členovia komisie. 

 
R O K O V A N I E 

 
    1. Informatívna správa o činnosti Zemplínskej knižnice G. Zvonického  za rok 2021 

-  PhDr. Alena Vasiľová, riaditeľka 

     Rok 2021 bol pre Zemplínsku knižnicu G. Zvonického v Michalovciach pomerne náročný. 

Pandémia šíriaca sa v spoločnosti opakovane komplikovala jej odborné činnosti, aktivity 

a podujatia, ktoré  sa podľa aktuálnej situácie prenášali z knižnice  do on-line priestoru, teda 

na našu internetovú stránku a sociálne siete. Obmedzenie možnosti voľného výberu kníh v 

priestoroch knižnice sme riešili  spustením objednávania kníh formou vopred nachystaných 

balíčkov. Ďalej sme našich čitateľov umožnili  od 21.10.2021 využívať novú službu vrátenia 

požičaných kníh aj mimo otváracích hodín knižnice,  prostredníctvom BIBLIOBOXU.  Na jeho 

zakúpenie sme získali finančné prostriedky od nášho zriaďovateľa Košického samosprávneho 

kraja, vo výške 4 693,00 eur. Čitatelia tak neboli obmedzovaní otváracími hodinami v  prípade, 

že im pracovné, zdravotné alebo iné povinnosti neumožnili vrátiť vypožičané knihy. Pandémia 

nezasiahla len naše životy, ale aj knižnično-informačné služby, kde bol zaznamenaný pokles 

takmer  v každom ohľade. Prehodnotiť sme museli aj projekty, na ktoré sme získali financie z 

Fondu na podporu umenia. Keďže mnohé sa zameriavali na komunitu a interaktívne podujatia, 

museli sme niektoré z nich zrušiť a poskytnuté financie vrátiť, lebo  ich realizácia v on-line 

priestore nebola možná.  Knižnica naďalej sa snažila pracovať naplno, vymýšľala nové aktivity 

v on-line priestore (výstavy, kvízy, hádanky, prezentácie, videorozprávky, videonávody...). 

Knižnica sa neustále snažila zvýšiť kvalitu poskytovaných služieb rozširovaním knižného fondu, 

získavaním nových inšpirácií, využívaním nových foriem realizovaných podujatí a neustálym 

vzdelávaním svojich zamestnancov, ktorí sa v priebehu roka 2021 prihlásili na 19 rôznych on-

line vzdelávaní vo forme školení, seminárov a konferencií. 

Najčastejšími aktivitami v roku 2021 boli: výstavy (18), tvorivé dielne, on-line kvízy, súťaže, 

prednášky, informačné prípravy žiakov materských, základných a stredných škôl. 

Michalovské deti ďakujú zdravotníkom - Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického v 
Michalovciach v spolupráci s Nemocnicou Svet zdravia Michalovce zorganizovala originálnu 
výstavu Michalovské deti ďakujú zdravotníkom. Žiaci siedmych michalovských základných 



škôl, spolu so žiakmi ZUŠ Michalovce, Súkromnej základnej umeleckej školy TALENT-UM a 
Súkromnej spojenej školy Klokočov 90 vzdali poctu zdravotníkom v čase pandémie. 155 detí 
vo svojich dielkach vykreslilo postavy a prácu lekárov, zdravotných sestier a sanitárov svojimi 
očami. Výstava bola sprístupnená v priestoroch nemocnice a v on-line priestore od 01. 07. – 
31. 07. 2021.   
     Celkovo bolo usporiadaných 132 podujatí,  ktoré navštívilo 27 152 návštevníkov,  

uskutočnili sme 32  informačných príprav, ktorých sa zúčastnil 567  žiakov a študentov. To sa 

nám podarilo uskutočniť aj  vďaka  získanej finančnej dotácii z  Fondu na podporu umenia vo 

výške 4 500,00 € na projekt Čítajme a tvorme v knižnici. Z  tohto projektu sa nám podarilo 

zrealizovať iba 12 z  naplánovaných 22 podujatí. FnPU sme vrátili 1 958,26 €.   

Aby  knižnica  uspokojila informačné potreby svojich čitateľov a návštevníkov, musí v prvom 

rade  budovať  svoj knižničný fond. Vedenie knižnice tejto úlohe venovalo  náležitú pozornosť. 

V doplňovaní knižničného fondu, hľadalo aj iné zdroje na ich kúpu. Takýmito zdrojmi  boli - 

grantový systém Fondu na podporu umenia v pôsobnosti Ministerstva kultúry  Slovenskej 

republiky v rámci projektu Kniha pre každého, dotácia z rozpočtu mesta Michalovce na rok 

2021  cez projekt  Nové knihy pre čitateľov.   Spolu sme získali 15 266,89 €. Z finančných 

zdrojov od zriaďovateľa  KSK, sme nakúpili knihy a časopisy v celkovej sume 24 533,33 €.  

Všetky takto získané finančné prostriedky sme použili na rozšírenie a  zatraktívnenie 

knižničného  fondu.  Celkovo sme do fondu zaevidovali 3 864 nových knižničných jednotiek.   

Aj v roku 2021 sme pokračovali  v  modernizácii interiérového vybavenia našich priestorov. 

Uskutočnila sa výmena podlahových krytín v kuchynkách na prízemí a prvom poschodí. 

Prebehol nákup a montáž  3 ks vstavaných skríň a 2 ks regálov, ktoré slúžia na spropagovanie 

novozakúpených knižničných titulov na náučnom oddelení. Došlo k úpravám a vymaľovaniu 

stien na náučnom oddelení. 

 Vďaka výzve KSK  „Tradície inšpirujú inovácie“, v ktorej sme uspeli s projektom „Mobilizácia 

kreatívneho potenciálu v regióne Zemplína“ sa nám podarilo zrekonštruovať spoločenskú 

miestnosť na 2. poschodí knižnice. Hlavným cieľom projektu bola inovácia kultúrnej ponuky 

na trhu a vytvorenie kultúrnych služieb odrážajúcich špecifiká regiónu Zemplína. Súčasťou 

projektu bol aj stoličkový výťah, ktorý zabezpečí bezbariérový prístup pre znevýhodnených 

čitateľov a návštevníkov knižnice. K jej slávnostnému otvoreniu došlo s oneskorení v auguste 

2021,( z dôvodu pandémie) za prítomnosti predsedu KSK. V roku 2021 sme v rámci tohto 

projektu podarilo uskutočniť 5 podujatí v spolupráci s klientmi DSS Anima, Združenia pre 

duševné zdravie – INTEGRA, o.z. , so žiakmi Súkromnej ZŠ pre deti  s autizmom v Klokočove 

a s deťmi z Centra pre deti a rodiny Michalovce. 

Čísla a fakty – ZKGZ v roku 2021  Počet  kultúrno-výchovných podujatí  132, počet účastníkov 

na týchto podujatiach 27 152, Z toho on-line aktivity 44 počet účastníkov na týchto aktivitách 

24 120. Počet informačných príprav pre deti MŠ, žiakov ZŠ, študentov stredných škôl a učilíšť  

32. Počet účastníkov na informačných prípravách 567. Počet účastníkov využívajúcich služby 

internetu 369. Počet návštevníkov využívajúcich služby študovne 1231. Počet vypracovaných 

rešerší  14. Počet MVS poskytnutých knižniciam  13. Počet MVS poskytnutých našim čitateľom 

87. V roku 2020 zaregistrovala knižnica  v centrálnej budove a na pobočkách 728 nových 

čitateľov. Počet aktívnych čitateľov, ktorí od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021 uskutočnili aspoň 1 

výpožičku, vrátenie, predlženie alebo žiadanku  je  4 638. Celkový počet čitateľov, ktorí v roku 



2021 použili výpožičné služby  22 842.  Katalóg našej knižnice využilo: 33 448 čitateľov. 

Webovú stránku knižnice www.zkgz.sk navštívilo  jedinečných návštevníkov 11 118. Počet 

návštev našej webovej stránky  26 090. Počet zobrazení stránky 71 071.Celková návštevnosť 

knižnice v roku 2021 :   44 508  návštevníkov (aj s návštevníkmi podujatí a IP) 

 

    2. Správa o činnosti klubu MFK Zemplín   

- Miroslav Liebl, manažér mládeže MFK Zemplín Michalovce 

              Futbalová akadémia MFK Zemplín Michalovce v roku 2021 aktívne pôsobila v rámci 

futbalovej činnosti aj napriek obmedzeniam spôsobených pandémiou COVID-19. V prvom 

polroku 2021 prebiehal v zmysle opatrení hlavne tréningový proces . Súťaže v súťažnom 

ročníku 2020/2021 boli anulované. V druhom polroku 2021 prebiehal tréningový proces bez 

obmedzení a súťaže na súťažný ročník 2021/2022 sa uskutočnili podľa stanoveného programu. 

Narušenie programu prišlo až v mesiaci október a november, kedy súťaže museli byť 

prerušené z dôvodu pandémie COVID-19. 

            V rámci akadémie pôsobia tieto kategórie: chlapci- U19,17,16,15,14,13,12,11,10,9,8,7 

a dievčatá - WU 19,15. Celkový počet chlapcov a dievčat je 300. O tréningový proces sa starajú 

šiesti profesionálni tréneri s platnými licenciami UEFA a amatérski tréneri taktiež s platnými 

licenciami.   V súťažnom ročníku 2021/2022 kategórie U 19,17,16 sú účastníkmi najvyšších 

celoslovenských dorasteneckých súťaží organizovaných SFZ. V daných súťažiach dobre 

reprezentujú mesto Michalovce a patrí im po jesennej časti ôsme miesto tabuľky pri 14 

účastníkoch. V súťažnom ročníku 2021/2022 kategórie U 15,14,13,12 sú účastníkmi najvyšších 

žiackych súťaži v rámci regiónu Východ. Mladí futbalisti vzorne reprezentujú mesto, klub 

a umiestňujú sa v tabuľkách súťaži do štvrtého miesta. V súťažnom ročníku 2021/2022 

kategórie U 11,10,9 sú účastníkmi najvyšších súťaží v rámci prípraviek v regióne Východ. 

Kategórie dievčat WU 19,15 pôsobia v najvyšších  dorasteneckých a žiackych súťažiach, kde sú 

v strede tabuľky. Vplyvom pandémie sa obmedzili prípravné zápasy a turnaje v zahraničí no aj 

napriek tomu sa naše družstvo U12 zúčastnilo turnaja v maďarskom Debrecíne, kde vzorne 

reprezentovalo klub  a na danom turnaji obsadilo prvé miesto.  

             Činnosť FA je finančne zabezpečovaná dotáciou zo SFZ, dotáciou mesta 

Michalovce,  členskými a sponzorskými príspevkami. Futbalová akadémia pôsobí v priestoroch 

futbalového štadióna MFK Zemplín, kde má vytvorené kvalitné podmienky pre tréningový 

proces družstiev U19,17,16,15,14. Mladšie kategórie od U13 - po U7 trénujú v športovom 

areáli  ZŠ Okružná 17, kde majú vytvorené veľmi dobré tréningové podmienky.  

            Určité problémy akadémie sa prejavujú  v oblasti získavania nových talentovaných 

mladých hráčov. V dnešnej zložitej situácii, keď boli prerušené súťaže takmer na dva roky, je 

stále náročnejšie získať mladého športovca. Aj napriek tomu sa vedenie akadémie snaží 

vyhľadávať vhodné typy hráčov zo susedných regiónov a vytvárať im vhodné podmienky pre 

činnosť, napríklad - vhodný typ školy, alebo vhodný typ ubytovania pre talentovaných hráčov. 

Problémom je aj získavanie nových kvalitných trénerov s potrebnou licenciou k najmladším 

deťom. Tréningová práca s malými deťmi je pomerne náročná. Tréneri si preto navzájom 

http://www.zkgz.sk/


pomáhajú, aby činnosť akadémie nebola narušená. Aj napriek týmto problémom akadémia 

plní svoje stanovené úlohy a ciele na veľmi dobrej úrovni. 

 Futbalová akadémia MFK Zemplín Michalovce v roku 2021 dosiahla pekné výsledky 

a splnila  náročné licenčné kritéria Slovenského futbalového zväzu. Cieľom do ďalšieho 

obdobia je rozvoj mládežníckeho futbalu v našom meste  a udržať nastolené trendy v rozvoji  

mládežníckeho futbalu tak, aby hráči  vychovaní v našej futbalovej akadémii sa presadili v čo 

najväčšom počte vo vrcholovom futbale. 

    

 

 

                                                                                                            Mgr. Anna Berešová 

                                                                                                           predsedníčka komisie  

 

 


